



Početak zimskoga semestra a tim prvi tajedan u oktobru je na Institutu za istočnoeuropsku povijest i na Institutu za slavistiku Bečkoga sveučilišta stao pod geslom »Fascinacija istočna Europa«.

Povodom 20. obljetnice postojanja Campusa Bečkoga sveučilišta u 9. kotaru na arealu bivše Opće bolnice su naime svi instituti ki su udomaćeni na Campusu bili pozvani da sudjeluju i da široj javnosti pokažu čim se bavu. Pokidob da su obadva spomenuti instituti smješćeni u dvoru 3 Campusa su se odlučili skupno oblikovati cijeli tematski tajedan tr su od 1. do 6. oktobra pozvali na šaroliki program i raznovrsne priredbe.



BEČ – Otvaranje ovoga tematski vrlo zanimljivoga tajedna na Bečkom sveučilištu se održalo pandiljak navečer u



Tematski tajedan na bečkom Campusu: »FASCINACIJA ISTOČNA EUROPA«



prostorija Instituta za istočnoeuropsku povijest, kade su kao uvod glavni organizatori Marija Wakounig i Ferdinand Kühnel s ovoga instituta skupa s Katarinom Tyran od Instituta za slavistiku predstavili ideju i program tematskoga tajedna »Fascinacija istočna Europa«. Slijedilo je predavanje bivšega austrijskoga ambasado-

ra u Rusiji i sadašnjega direktora bečke Diplomatske akademije Emila Brixa, u kom je pod naslovom »Pre-več-povijesti« tematizirao i samo pitanje naziva regije, kako se u država pred svim i bivšega istočnoga bloka zahadja s poviješću i koristi povijest tr je i dao vrlo osobne uvide u svoje službovanje u Rusiji. Od utorka do petka je zainteresirana publika imala svaki dan mogućnost slušati kratka predavanja pojedinih znanstvenikov i znanstvenic. Tako je na primjer Alojz Ivanišević govorio o razlika i sličnosti čeških i hrvatskih

- 1 Prvi večer tematskoga tajedna »Fascinacija istočna Europa«
- 2 Mercedes Echerer, Viera Wambach i Ivan Rončević su čitali
- 3 Agnes Kim razlaže svoj pano
- 4 Povjesničar v.r. sveuč. prof. dr. Alojz Ivanišević pri svojem predavanju o »dvi sestra« Moravskoj i Hrvatskoj
- 5 Pri otvaranju izložbe o povijesnoj večezičnosti u Austriji na Slavističkom institutu Bečkoga sveučilišta
- 6 Pano Katarine Tyran o manjinski pitanji u Gradišću i Beču
- 7 Profesor na Bečkoj slavistici Stefan Newerkla
- 8 Blue Danube Orkestar (B.D.O.) pri završnom večeru

fotografije: filip haucek-tyran i pt



područjev u Habsburškoj monarhiji, a Ferdinand Kühnel je predstavio svoju disertaciju, u koj se bavi nestankom slavenskih imena na koruski cimitori, groblji.

Na Institutu za slavistiku su u utrak predstavili poster-izložbu o povijesnoj večezičnosti u Austriji. Koncipirale su ju i oblikovale Agnes Kim i Katarina Prochazka, suradnice profesora Stefana Newerkle, tr prikazale svoj pristup istraživanju večezičnosti u Koruskoj, Donjoj Austriji, Beču, a to u suradnji s Katarinom Tyran, ka je u jednom posteru tematizirala pitanje imenovanja i naziva »Krowod« u Gradišću i Beču.

Srijedu navečer je predstavljen skupni doktorski koleg »Galicija«, a četvrtak navečer su na Institut za slavistiku prikazali četire kratke filme mladih režizerov iz Makedonije, Hrvatske i Ukrajine. Uz to se je i skupna biblioteka predstavila i otvorila za zainteresiranu javnost. Publika je pred svim imala priliku viditi stare raritete i dragocjenosti, kao na

primjer prvu hrvatsku kuharicu iz 1813. ljeta.

U subotu je tajedan završio na Institutu za slavistiku večerom posvećen muziki i literaturi: Poznata glumica i umjetnica Mercedes Echerer je čitala iz svoje zbirke bajkov o Dunaju, a kao gosti su ovo večezično čitanje obogatili Viera Wambach, ka je jednu bajku čitala na slovačkom jeziku tr Ivan Rončević s jednim hrvatskim tekstom, a muzički je program pratio Blue Danube Orkestar. (k.t)



Tisuće Austrijancev demonstriralo protiv vlade

Čini se da austrijska livica opet oživljava demonstracije protiv vlade kakove su bile za vrime koalicijske ÖVP-FPÖ-vlade od 2000. do 2005. ljeta s Wolfgangom Schüsselom kao kancelarom, iako je FPÖ s kih 4000 glasov već položio 2. mjesto pred ÖVP-om, ki je pri izbori 2000. ljeta bio pao na 3. mjesto.

BEČ – Tisuće Austrijancev demonstriralo je u Beču protiv vlade ku činu Narodna stranka Austrije Sebastijana Kurza i Slobodarska stranka Heinz-Christiana Strachea.

Protivnici vlade oživili su »tradiciju« demonstracijov u četvrtak uvečer, ke datiraju iz početka 2000-tih, kada je zemljom vladala ista koalicija Sudioniki protesta su parolami, transparenti demonstrirali protiv rasizma, razgradnje socijalne države, kao i demokracije.

Prema organizatorom, pozivu na protest odazvalo se je

20.000 ljudi, dokle policija tvrdi da je bilo izmed 3.000 i 4.000 sudionikov.

Proteste ispred sidišća vlade na Ballhausplatzu organizirali su pojedinci, ki ističu da se ne radi o »institucionalnom protestu«. Demonstracije su počele pjesmom »Kikl (minister unutrašnjih poslov) čiao, čiao, čiao, Basti (Sebastijan) čiao, čiao, čiao«, a Stracheu je bila posvećena jedna kitica u koj se spominje mali kafečki lik. Med demonstranti bilo je već organizacijov od livičarskih do zelenih, a na transparenti ponajveć je bilo parolov protiv ministra unutrašnjih poslov Herberta Kikla, kao npr. »Kikl ti Trumpe«, »Čuješ li Kikle, željiš li svadju«.

Inače protest su podupirali brojni umjetnici, med kimi i književnica, dobitnica Nobelove nagrade Elfride Jelinek, ka je tim povodom objavila tekst pod nazivom »O moja Austrijo, ovde si ponovo«. (ur.)

5. obljetnica članstva Hrvatske u EZ

BEČ – Po drugi put organizira Institut za podunavlje i sridnju Europu na čelu s predsjednikom toga instituta dr. Erhardom Busekom u uskoj suradnji s Austrijsko-hrvatskim društvom i kooperaciji s predstavništvom EZ u Austriji, predavanje dr. Mira Kovača, bivšega ministra i karizmatičnoga govorača, povodom pete obljetnice članstva Hrvatske u EU.

Kovač je naglasio da zadnjih pet ljet nisu bila tako sjajna, zbog velikoga vala migrantov no ipak je nezaposlenost u Hrvatskoj pala na 8,5%. Jasno je da je tomu pripomogao i odlazak 70.000 mladih Hrvatov u zapadnu Europu.

Turizam je u porastu, tr je zaduženost Hrvatske pala s 80% na 75%, ča je važan faktor. Prema M. Kovaču Hrvatska ima ključnu ulogu pri pripravljanju drugih članica EZ kako su Srbija, Bosna i Hercegovina, Kosovo, Črna Gora i Makedonija. Hrvatska je ga-

rant mira na ti prostori jer je na samoj granici sridnje Europe i zemalj na Balkanu.

Neriješeno granično pitanje sa Slovenijom ne triba preveć forsirati, jer ni Austrija nije riješila pitanja granica na Bodenskim jezeru s Nimci ni Švicarci kao ni Nimška s Nizozemskom na Sjevernom morju.

Po predavanju Mira Kovača uslijedila je diskusija penalistov u koj su suvereno raspravljali o situaciji u Hrvatskoj bivši ministar znanonsti prof. dr. Pavo Barišić, predstavnica EU u Zagrebu g. Hauptman, predstavnik ERSTE BANK CROATIA, Christian Schöföböck, suradnica Wr. Institut für Int. Wirtschaftsvergleiche Hermine Vidović, kao i moderatorica novinarka dnevnik DER STANDARD Adelheid Wölfl. Priredba spada u jednu od najuspješnijih, zahvaljujući gen. tajniku IDM Georgu Krauchbergi i prvomu predsjedniku Ahd-a dr. Marijanu Brajinoviću. (ured.)